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2ª CHAMADA DA 1ª CERTIFICAÇÃO
1) Um aluno realizou a seguinte operação entre conjuntos: 
[image: image2.wmf]}.
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 Sabendo que: 
· A = {x ( N / 1 ≤ x < 8}                                                                                                                  (1,0 ponto)
· 
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Solução. Pelas informações, temos: A = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7} e B está contido em A (pela definição do complementar). Como A e C são disjuntos (não há elementos em C que pertençam a A), C e B também são disjuntos. Então os elementos que na união estão em B e não estão em C: 5 e 1. Os únicos elementos da união que não estão em A, nem em B são 0 e 8. Repare que 4 ( B.
a) Determine o conjunto B.
B = {1, 4, 5}
b) Determine o conjunto C.
C = {0,8}. Repare que não há outros elementos em C – A além desses.
2) Observando os conjuntos representados pelo diagrama, determine:                                     (1,0 ponto)
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a) B – C = {1}
b) C – B = {5}
c) A – (B U C) = {2, 3, 4, 6, 7}
d) 
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 {2, 3, 4, 6, 7}
3) Ao copiar do quadro a expressão numérica 
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um aluno trocou a dízima do denominador por outra e encontrou como resultado 1. Que fração geratriz representa a dízima utilizada pelo aluno?                                                                                                                                            (0,5 ponto)
Solução. Considere a nova expressão: 
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. Calculando a dízima do parênteses, vem: 
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 Substituindo vem: 
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. Calculando x, temos: 
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. A expressão calculada foi:  
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4) Considere os intervalos contidos na reta: A = [-2,3[        B = {x ( R / x > -2}         e         C = ]- 4,4[

Coloque V (verdadeiro) ou F (falso) nas afirmações:
                                                                                                                                                   (1,0 ponto)
a) 
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 ( F) Os elementos ]- 4, - 2]  de C não estão em B.
b) O maior racional contido em C é 3,9. ( F) Há infinitos racionais em [3,9 4].
c) A – B = { }                 ( F ) {2} ( A.
d) Há exatamente oito números inteiros no intervalo C.        ( F )

e) O número 
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5) Uma editora estuda a possibilidade de lançar novamente as publicações: Sabrina, Bianca e Mariana. Para isso pesquisou o mercado e concluiu que em cada 1000 pessoas consultadas:
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(1,0 ponto)
600 leram Bianca; 
400 leram Sabrina; 
300 leram Mariana; 
200 leram Bianca e Sabrina; 
150 leram Bianca e Mariana; 
100 leram Sabrina e Mariana; 
 20 leram as três obras.

Calcule:

a) O número de pessoas que leu apenas uma das três obras. 

Solução. 270 + 120 + 70 = 560.
b) número de pessoas que não leu nenhuma das três obras. 

Solução. 1000-(270 + 180 + 130 + 20 + 120 + 80 + 70) = 130.
6) Ao se tentar fixar as extremidades de um pedaço de arame reto, de 30m de comprimento, entre os pontos M e P de um plano, o arame, por ser maior do que o esperado entortou como mostra a figura.                          (1,0 ponto)
[image: image25.wmf].

7

2

4

32

4

)

2

4

(

2

=

-

=

-

=

CD

A partir desses dados, calcule, em metros:
a) O comprimento dos segmentos MS e SP;

Solução. No triângulo MNR, temos: 
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e 
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No triângulo NPT, temos: 
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e 
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MS = MR + RS = 
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 (RS = NT)
SP = ST + PT = 
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 (NR = ST)
b) Quanto o arame deveria medir para que medisse o mesmo tamanho do segmento MP? 

Solução. Ligando com uma reta MP ela seria a hipotenusa do triângulo retângulo MSP. Logo aplicando Pitágoras, teríamos: 
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7) Na figura, os triângulos são retângulos com hipotenusa comum AC, sendo ABC um triângulo isósceles com catetos medindo 4cm.                                                                                                                                   

Se o cateto AD do triângulo ADC mede 2cm, determine o valor de tgx: 



(VALOR: 0,5 ponto)
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8) Caminhando em linha reta ao longo de uma praia, um banhista vai de um ponto A a um ponto B, cobrindo a distância AB = 1.200 metros. Quando em A, ele avista um navio parado em N de tal maneira que o ângulo NAB é de 60º; e quando em B, verifica que o ângulo NBA é de 45º.













(VALOR: 1,0 ponto)
a) Faça uma figura ilustrativa da situação descrita.
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Solução.

b) Calcule a distância a que se encontra o navio da praia.

Solução. Chamando a distância do navio à praia de “D”, podemos aplicar as relações:

i) 
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ii) 
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Igualando (i) e (ii), temos: 
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Solução. A hipotenusa CA vale: � EMBED Equation.3  ���





O cateto CD vale: � EMBED Equation.3  ��� 





Logo � EMBED Equation.3  ���
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600-(180+20+130)=270





  400-(180+20+80)=120





300-(130+20+80)=70
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